

— **Aranymenyegző a Danner-családban.** Meghatón szép ünnepség színhelye volt vasárnap délben a minoriták felsővárosi plébáni-temploma. Szeged egyik legtekintélyesebb kereskedőcsaládjának szenior főnöke: id. Danner János és felesége, szül. Temesváry Erzsébet aranymenyegzőjét tartotta meg, a város társadalmi vezetőinek jelenlétében. Déli fél 1 óra tájban vonult be a templomba az aranylakodalmas pár, gyermekei: ifj. Danner János és Danner Sándor, valamint menyei és három unokája kíséretében. A templomban a MANSz hölgytagjai díszes magyar ruhában állottak sorfalat, amíg a „lakodalmas menet” bevonult. A véletlennek kedves találkozás volt, hogy a templomban éppen esküvő folyt: egy fiatal párt esketett össze Kiss István püspöki tanácsos. A fiatal pár esküvéje után vitéz Kiss Gyula plébános lépett az oltár elé és az aranylakodalmasokhoz intézett beszédében kidomborította azt, hogy 50 évvel ezelőtt ugyanolyan fiatal pár állt a minorita templom oltára előtt, hogy örök hűséget esküdjék. S ez a fiatal pár most, ötven év elmúltával, a szeretetben még mindig ifjan jelent meg a templomban, hogy Isten áldását kérje és Isten dicsőségét zengje azért a sok kegyelemért, amit az elmúlt fél évszázad alatt kapott. Gyönyörűen fejezi ki a házasság félszázados jubileumát a mi édes, magyar nyelvünk — mondotta a lelkiatya —, amikor aranymenyegzőnek nevezi. Ez a szép menyegző valóban arany volt, mert a szeretet és lélek arany-sugarát hintette szét a templomban, ahol díszmagyarruhás, fehérhajú emberpár hajtotta le fejét, hogy hálát mondjon az Urnak az elmúlt ötven esztendőért... Az egyházi ünnepség után szűkkörű ebéd volt a Tisza-szálló kistermében. Az aranylakodalmas párt számosan keresték föl gratulációikkal és jókívánságaikkal.

— **Papszentelés a fogadalmi templomban.** Föl-emelő ünnepség keretében folyt le vasárnap reggel a székesegyházban a jezsuita teológusok pappászentelése. A délelőtt fél 8 órakor kezdődő pappászentelést Glattfelder Gyula dr. megyésfőpásztor végezte. A nagy papi segédlettel lefolyt ünnepi szertartáson szentelték pappá Ambóry István, Deák-Bárdos Lénárd, Kollár Ferenc, Szentiványi Dezső és Varga Béla teológusokat, valamint Poplúhár János teológust a szlovák jezsuita rendtartomány tagját. A pappászentelt teológusok éveken keresztül a helybeli szívgárdákban és testőrcsapatokban lelkiirányító szerepet tölthetnek be és ezért a pappászentelő ünnepségben nagyszámban jelentek meg a vezetésük alatt álló volt gárdisták és testőrök, valamint azoknak szülei és hozzátartozói.

— **Ma lesz a DMKE igazgatósági ülése.** A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület igazgatósága és elnöki-tanácsa ma, kedden délután fél 6, illetve 6 órakor tartja meg már hirdett együttes ülését, amelyre az igazgatóság és elnöki tanács tagjait ezután is meghívja s szíves megjelenésüket kéri az elnökség.

— **Temetés.** Hétfőn délután 16 órakor kísérték el utolsó útjára Leitziper Gézát, a szegedi kávéházi világ körében ismert Géza bácsiját, aki tragikus körülmények között szombaton délután hunyt el 53 éves korában, támogató nélkül hagyva itt évek óta súlyos beteg feleségét és tizenkét éves kisleányát. A kórház halottasháza előtt nagyszámban gyűltek össze a gyászolók, akik utolsó útjára kísérték el a kedves, mindig jókedvű, mindenkivel előzékeny fáradhatatlan pincért, aki többet nem szaladgálhat megrokkant testtel, de mindig fáradhatatlanul az asztalok között. Összegyűltek a szegedi pincérek, megjelent a cigányok küldöttsége, ott voltak mindazok, akik bármilyen kapcsolatban is vannak a szegedi vendéglátó iparral és számosan álltak körül ravatalt Géza pincér régi vendégei közül, akiknek Leitziper Géza többet jelentett egy pincérnél. A gyászokcsit behorították a koszorúk, a vendégek éppen ugy elküldötték az emlékezés virágait, mint a könnyező kartársak. A ravatal mellett zokogva ült Leitziper Géza súlyos beteg felesége és apa nélkül maradt kisleánya. A gyászszertartás után a kartársak nevében Dávid Sándor mondott meghatott hangon bucsuztatót a jó pincérről, a derek kartársról. A virágokkal borított koporsót ezután a gyászolók kikisérték a sirtérbe, ahol örök nyugalomra helyezték az elfáradt fáradhatatlan pincért.

— **Betörés.** Vasárnapra virradóra ismeretlen betörő járt Singer Gyuláné, Fazekas Agnes Csendes-utca 17. számú házában lévő kamrájában, ahol butorok és fehérenművek voltak elraktározva. Az ismeretlen tettes betörte az ablakot, így mászott be a kamrába, ahonnan fehérenműveket vitt magával. A nyomozás megindult.

— **Szenvedő beteg asszonyok** gyakran már egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel is nagyon könnyű, lágy békiürülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Kérdezze meg orvosát!

— **A belsősengelei ifjuság az árvizkárosultakért.** Meleg sorokat és szívből jövő adományt juttatott el a belsősengelei műkedvelő ifjuság a Délmagyarországhoz. A csengelei ifjuság megbízásából Orosz Ferenc tanító 1920 pengőt küldött a Délmagyarország kiadóhivatalába azzal, hogy juttassuk el az árvizkárosultak javára rendezett országos gyűjtéshez. Orosz Ferenc azt írja, hogy az összeg egy műkedvelői előadás tiszta jövedelme. »Csengele maga is árvizsújtotta vidék, hát nem is kívánhatunk a csengeleiektől többet. Fogadják úgy, mintha tiszterese volna« — írja Orosz Ferenc. Az összeget köszönettel nyugtázzuk és eljuttatjuk oda, ahol a belsősengelei ifjuság áldozatkészségét bizonyára meg fogják becsülni.

Nyaralni ne menjen messze otthonától! NYARALJON Gyopárosfürdőn

Elsőrangú gyógyvize, kiváló strandfürdője hideg-meleg kádfürdői és elegáns nagyszállója a legkényesebb igényeket is kielégítik. — Folyóvizet, modern, komfortos szobák, árnyas terraszok, 300 holdas park fenyvessal, sorozatos tavak csónakokkal. — Kiváló cigányzenekar, esténként tánc.

Elsőrangú magyar és francia diétás konyha. Kiváló italok, olcsó árak.
Forduljon bizalommal a Községi Nagyszálló igazgatóságához. Telefon: Orosháza 306. sz.

— **A Honszeretet Egyesület szegedi fősoportjának tisztújító közgyűlése.** A Honszeretet Egyesület szegedi fősoportja június 23-án tartotta évi tisztújító közgyűlést, amelyen vitéz Meskó Zoltán dr., ny. orvostábornok, felsőházi tag, elnök emelkedett szavakban üdvözölte Horthy Miklós kormányzót születésnapja alkalmából. A közgyűlés a következő évre újra egyhangulag elnöké választotta vitéz Meskó Zoltán dr.-t, alelnökké Gellért Albert dr. egyetemi ny. rk. tanárt, ügyvezető alelnökké Lázár László gimnáziumi tanárt, főtitkárrá Vecsernyés András dr. orvost, titkárrá Bujdosó Imre szabómestert, pénztárossá Nagy István dr. egyetemi tanársegédet, ellenőrré Pataky Dezső dr. orvost, jegyzővé Dósa András dr. egyetemi tanársegédet. A közgyűlés a lelépő tisztikar beszámolója során örömmel vette tudomásul, hogy az egyesületnek a szegedi és csongrádvármegyei árvizkárosultak segélyezése érdekében vitéz Bonczos Miklós államtitkár, árvizvédelmi kormánybiztos urnál tett közbenjárására az eredetileg tervezett kontingenst 100.000 pengővel fölemelte.

— **Nyolchónapi börtönre ítélték egy sikkasztó rikkancsot.** Gonda József dr., a hőmezővásárhelyi Népujság tulajdonosa sikkasztás miatt följelentést tett Vecsei János újságárus ellen. Vecsei budapesti rikkancsigazolvánnyal jelentkezett a lapnál. Vállalkozott a lap terjesztésére, azonban az összegekkel nem számolt el. Vecsei azonban nemcsak a vállalatot károsította meg, hanem becsapta egyik rikkancstársát, Szabó Imrénét is, akitől átvette kosarát és megtartotta a rikkancs-asszonyok a kosárban levő 39 pengőjét. A szegedi törvényszék hétfőn tárgyalta a sikkasztó rikkancs ügyét és tekintettel büntetett előéletére, 8 hónap börtönre ítélte.

— **Hirtelen halál a vendéglőben.** Hétfőn délután a Római-köruti Csányi-vendéglőben Boldizsár István 65 éves asztalos — Boldizsár Kálmának, az ismert primásnak bátyja —, aki a Gál-utca 20 szám alatt lakik, rövid ottartózkodás után hirtelen rosszul lett, összeesett és még mielőtt segíteni lehetett volna rajta, meghalt. Holttestét a mentők a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. Halálát valószínűleg régi szívbetegsége okozta.

1915 VI. 25. Kimagasló személyes vitézségével és példásan lelkesítő befolyásával tüntette ki magát ezen a napon Dula Nándor volt komáromi 12. gyalogezredbeli tartalékos zászlós, aki a Lemberg környéki Bobrka-tó délnyugatra fekvő 372-ös magaslat ellen intézett támadásunk alatt kiváló elszántsággal vitte előbbre szakaszát. Az oroszok az alaposan megerősített magaslatról pusztító tűz alá vették a támadó ezredet, ami helyenként megingatta derék katonáinkat. Dula zászlós lelkesítő és éltető befolyásával nemcsak azt érte el, hogy katonái leküzdötték a lelki válságot és személyes példáját követve, haláltmgvető elszántsággal az oroszok közé rontottak, akiket elkeseredett szuronyharcban megfutamítottak, hanem azt is, hogy ez a példa a szomszédokra is kihatott és azok is előretörték. Dula zászlóst az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

A volt 32. népfőlkelő gyalogezred I. zászlóaljának a volt 5. honvéd lovashadosztályunk közvetlen szomszédságában Gromesztinél vívott súlyos védelmi harcai alatt Barabás József tiszthelyettes, mint az 1. század szolgálatvezető altisztje, a század egyik szárnyáról a másikig, hogy lelkes kitartásra biztassa a már-már elesüggő embereit, maga is puskát ragadva résztvett a támadó oroszok elleni tüzzben. Közben még századparancsnokát is tájékoztatta a helyzetről. Önfeláldozó és példaadó magatartása közben egy orosz golyó szíven találta. A golyó kioltotta ennek a hősnak az életét, aki 50 éves kora ellenére a kezdet kezdetén önként vonult a harctérre. Örök emlékeül az arany vitézségi érem odaitélésével rótták le iránta előljárói kegyeletük adóját.

— **Szobrot kapott a magyar-rutén testvériség apostola.** Nagyszöllősről jelentik: Perényi Zsigmond báró kormányzói biztos családi birtokán, a nagyszöllősi—huszti országot mentén emlékművet emeltetett Duliskovics Arnoldnak, a magyar-rutén testvériség apostolának és martírjának. Több ezer főnyi magyar és rutén közönség előtt Illiczky Sándor nagyprépost áldotta meg az emlékművet, majd Perényi Zsigmond báró mondott ünnepi beszédet, amelyben hangoztatta, hogy Duliskovics Arnold fanatikus harcosa és vértanúja volt annak a küzdelemnek, amelyet a rutének elvesztett otthonukért, szűkebb hazájukért folytattak. Ennek az apostoli munkának volt az eredménye, hogy az amerikai ruténség határozatban mondotta ki együttérzését a magyarsággal mindaddig, amíg Kárpátalja nem egyesült Magyarországgal. A nagyhatású beszéd után koszorukat helyezték el az emlékművön.

— **Ötven kiló dohányért: egyhónapi fogház.** Hudák Mátyas 28 éves tótkomlói napszámos februárban betörést követett el Tótkomlóson és 50 kiló dohányt zsákmányolt. A dohányt eladta és élelmiszert vett családjának. Ügyét hétfőn tárgyalta Habermann Gusztáv törvényszéki tanácselnök. Hudák azzal védekezett, hogy a mezőhegyesi cukorgyárból elbocsátották, nem volt állása télviz idején s ezért kényszerült a lopásra. A törvényszék egyhónapi fogházra ítélte.

— **Nőegyleti közgyűlés.** Vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlést a Szegedi Nőegylet a zsidó hitközség disztermében. A közgyűlés melegen ünnepelte dr. Pap Róbertné és dr. Cserő Edéné elnökasszonyokat abból az alkalomból, hogy tíz éve töltik be sok értékes eredménnyel a nőegylet elnöki székét. Pap Róbertné elnöki megnyitóját után Barta Dezső dr. főgyógyász emlékeztetett meg emelkedett szavakkal Horthy Miklós kormányzó huszéves országlásáról és 72-ik születésnapjáról kiemelve azt a történelmi, országépítő munka jelentőségét, amellyel visszaadta a nemzet hitét és új dicső jövő felé vezető biztos, erős kézzel. A megjelentek felállva, lelkesen ünnepelték a kormányzót. A közgyűlés ezután elfogadta az egyesület múlt évi működéséről beszámoló jelentést, a költségvetést és zárszámadást, majd Kárász Józsefné tartott nagy figyelemmel kísért előadást a Dolgozó Nők tevékenységéről. Neumann Gyuláné beszámolt az egyesület jótékony tevékenységéről és rendezéseiről, amelyekkel igen jelentős eredményeket biztosítottak nemcsak emberbaráti céljaiknak. A közgyűlés ezután egyhangulag ismét elnöké választotta dr. Pap Róbertné és dr. Cserő Edénét, az elnökasszonyok ünnepése után egyhangulag megválasztották változatlanul a tisztikart és a választmányt. Frenkel Jenő dr. nagyhatású jubileumi beszéde után dr. Cserő Edéné zárta be a közgyűlést.

BEKÜLDÖTT HIREK

— **Fölvételek a női felsőkereskedelmi iskolába.** A városi női felsőkereskedelmi iskolában az 1940—41-ik tanévre az összes érvfolyamokra való fölvételek június 26-án, szerdán és június 27-én, csütörtökön délelőtt 8—12-ig tartatnak meg az intézet Mérei-utca 3. szám alatti épületében.